

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

По зову сердца

Они научились шить специальное бельё для раненых и изготавливать перевязочные материалы, потому что это было необходимо бойцам и медикам военных госпиталей.

Фото Сергея Мокроусова



В марте 2023 года по инициативе директора воскресной школы Татьяны Самариной за эту важную работу взялись волонтеры пошивочного подразделения «Стерильность — фронту!» при Свято-Троицком храме Орла. Татьяна прошла обучение в Орловском медицинском колледже, чтобы узнать все тонкости изготовления перевязочных материалов. Потом научила этому женщин, которые откликнулись на просьбу помочь госпиталям.

Мы с фотокорреспондентом напросились в гости к этим неравнодушным женщинам.

Когда мы пришли, работа уже кипела. Одна из женщин отрывала кусочки ваты и накладывала их на большой кусок марли. Потом особым способом сворачивала этот «бутерброд» в прямоугольник 10 на 15 сантиметров и закладывала в пакет.

— Это называется «ватник», — пояснила пенсионерка Нина Сергеевна. — Таковую повязку, как сказали медики, накладывают на глубокие раны.

Дальше эти повязки прошивают и отправляют на стерилизацию в городскую больницу имени С. П. Боткина.

Я попробовала свернуть такой «ватник», но не тут-то было: не сразу получилось отрывать кусочки ваты одинакового размера, и нитки, торчащие из марли, никак не хотели прятаться внутрь прямоугольника. Без терпения и аккуратности здесь не обойтись!

Зинаида Михайловна — 82-летний волонтер. Несмотря на возраст, женщина приходит, чтобы помочь нашим бойцам и медикам.

— А как же иначе? — говорит Зинаида Михайловна. — Хочу помочь чем могу, а на свои болезни стараюсь не обращать внимания. Терпимо — и слава богу!

Ещё одна помощница — Галина Петровна, у которой сын участник СВО, скручивала шарики для промакивания небольших ран. Кстати, такие же делают белгородские волонтеры, где тоже есть группа «Стерильность — фронту!».

Некоторые волонтеры берут работу на дом.

— Смотрим передачи по телевизору и одновременно делаем «ватники» или шарики, — рассказывают мне супруги Светлана и Константин. — Соединяем полезное с приятным!

* * *

Подразделения «Стерильность — фронту!» действуют в Орле, Ливнах и в Верховье. Это совместная работа. В Ливнах делают сложные и очень востребованные лапаротомные повязки, которые нужны при ранениях брюшной полости.

Работы хватает всем. Волонтеры в Орле кроме перевязочного материала делают «сухой душ», шьют простыни и салфетки для операционных, хирургические пелёнки, вещмешки, специальное бельё для лежачих бойцов, подушки, одеяла, маскхалаты, тёплые кофты и многое другое.

Я держу в руках мужскую камуфляжную кофту из флиса на молнии. Все швы ровные, аккуратные — не скажешь, что шили непрофессиональные портные.

— А ведь нас нет ни одного профессионального портного, но мы как-то всему смогли научиться, — улыбаясь, говорит Татьяна Самарина.

Кто-то из девушек тихонько добавляет: «С Божьего благословения!».

Медики госпиталей, которые получают помощь орловских волонтеров, благодарят их, присылают видеосообщения с добрыми словами. Вот одно из них:

«Благодарим за помощь Свято-Троицкий храм! Ваши стерильные перевязочные материалы упрощают нашу работу в лечении раненых солдат. Не всегда возможно приготовить стерильный материал в полевых условиях. А тут открыл пакетик — и уже всё готово. Спасибо вам огромное!».

Поездки в госпитали — а орловцы шьют для нескольких госпиталей — сопряжены с риском. Однажды водитель приехал с грузом в госпиталь, как заранее договорились, а там всё в дыму — только что был обстрел.

— Врачи говорят нашему водителю: «Повезло тебе, в рубашке родился», — рассказывает Татьяна Самарина. — Интересный факт: кроме перевязочного материала, водитель вёз с собой икону «Богородица с младенцем», которую ему подарили в Корсуни.

Когда мы собирались уходить, пришёл самый юный волонтер — семилетняя Аня с мамой Татьяной. На мой вопрос, как она будет помогать, девочка ответила: «Я буду читать».

— Дети из нашей воскресной школы тоже помогают бойцам по мере своих возможностей, — тепло отзывается Татьяна Самарина о воспитанниках. — Они укладывают салфетки в крафт-пакеты.

А некоторые мальчики даже на машинках работают — подшивают пелёнки и простыни.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Татьяна Самарина, руководитель волонтерского пошивочного подразделения «Стерильность — фронту!», директор воскресной школы при Свято-Троицком храме в Орле:

— У нас самые лучшие помощницы, самые трудолюбивые, самые жизнерадостные. Мы уже как одна семья — более 40 человек. Работаем, чтобы облегчить труд врачей и чтобы наши воины быстрее выздоравливали.



* * *

Сегодня группе «Стерильность — фронту!» необходима помощь — и физическая, и материальная. Не будут лишними рабочие руки. Опытные волонтеры научат всем премудростям даже далёкого от швейного дела человека — было бы желание.

— Мы принимаем от жителей постельное бельё, бывшее в употреблении, но только хлопковое и чисто выстиранное, — говорит Татьяна Самарина. — Цвет любой, кроме красного и чёрного. Красное нельзя, чтобы не путать с кровью, когда человек лежит на операционном столе, а на чёрном не будет видна кровь ли это лимфа. Также нужны нитки, лучше в больших бобиных. Может, у кого-то есть швейная машина. Любая помощница — рабочие руки, техника или средства — не будет лишней.

Мы с фотокорреспондентом провели немного времени у этих доброжелательных людей, но уже с первых минут ощутили, насколько жарко и душевно в их здании с самого раннего утра. После нескольких часов работы женщины выходят из помещения буквально мокрые. В связи с этим большая просьба: если найдётся щедрый меценат, который поможет приобрести кондиционер, ему будут очень благодарны.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

Уважаемые орловцы!

Если вы хотите чем-то помочь волонтерам подразделения «Стерильность — фронту!», пожалуйста, приходите в воскресную школу, которая находится рядом со Свято-Троицким храмом в Орле во **вторник** и в **воскресенье с 10.00 до 12.00**. Подробную информацию можно узнать, позвонив в редакцию «Орловской правды» по телефонам: **43-45-19** и **47-52-52**.